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LAMPIRAN



SILABUS PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN 18 Baruga
Kelas/Semester -V (Lima)/ 2 (Genap)
Tema 9 : Benda-Benda Di SeKitar Kita

Kompetensi Inti

KI-1 :Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

KI-2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung jawab dalam berinteraksi dengan keluarga,
teman, guru, dan tetangga, dan negara.

KI-3 : Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat dasar dengan cara mengamati,
menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya,
dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain.

KI-4 :Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif. Dalam
bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan
anak sehat, dan tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya.
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Megawati S.Pd
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Peneliti
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Hj. Siti Murni Nur, S.pd, M.pd

NIP . 19690105 199108 2 002
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RPP KELAS5 A

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Satuan Pendidikan : SDN 18 Baruga

Tema/Subtema : 9 (Benda=Benda Di Sekitar Kita)/ 1 (Benda Tunggal dan
Campuran)

Pembelajaran 01

Kelas/Semester : V (Lima) / 2 (Genap)

Alokasi Waktu : 2 x 30 Menit

Siklus ]

Pertemuan Ke 01

Kompetensi Inti

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, danbertanggung
jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga, dan negara.

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada
tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin
tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang
dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain.

4. Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri,
kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis,
dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan

tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya.
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A. Kompetensi Dasar dan Indikator

Bahasa Indonesia

Kompetensi Dasar :

3.4 Menganalisis informasiyang disampaikan paparaniklan dari media cetak atau

elektronik.

4.4 Memeragakan kembaliinformasi yang disampaikan paparan iklandari media cetak

atauelektronik dengan bantuanlisan, tulis, dan visual.

Indikator :

3.4.1 Menganalisis informasi yang disampaikan paparan iklan dari media cetak atau

elektronik.

4.4.1 Memeragakan kembali informasi yang disampaikan paparan iklan dari media

cetak atau elektronik dengan bantuan lisan, tulis, dan visual.

B. Tujuan Pembelajaran:

1.

Dengan kegiatan mengamati iklan dalam media cetak, siswa dapat menyebutkan isi
iklan, pengertian iklan, serta menemukan arti kata-kata asing dalam iklan dengan
tepat.

Dengan kegiatan ~mengamati iklan dalam media cetak, siswa dapat

mengomunikasikan isi iklan, pengertian iklan, dan arti kata-kata dalam iklan dengan

percaya diri.

C. Materi Pembelajaran :

Teks

D. Pendekatan dan Metode Pembelajaran

Pendekatan : Saintifik

Metode  : Ceramah,Diskusi, Penugasan, Eksplorasi

E. Media, Alat dan Sumber Belajar

Buku teks,

Lks yang relevan.



F. Sumber Pembelajaran
e Buku Guru dan Buku Siswa Tema 9 “Benda-Benda Di Sekitar Kita” Kelas V (Buku
Tematik Terpadu Kurikulum 2017).

G. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran
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KEGIATAN

DEKSKRIPSI KEGIATAN

ALOKASI
WAKTU

Pendahuluan

1. Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan

mengecek kehadiran siswa.
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah
seorang siswa yang hari itu datang paling awal. (

Menghargai kedisiplinan siswa).

Siswa diminta memeriksa kerapian diri dan kebersihan

Guru menyampaikan Tema dan Subtema yang akan di

pelajari.
Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.
Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan

pembelajaran.

10 menit

Kegiatan Inti

1.

Guru menentukan bacaan yang akan dipelajari yaitu
tentang narasi iklan media cetak

Guru meminta siswa untuk mengamati gambar iklan
pada buku siswa.

Guru menstimulus daya analisis siswa melalui
pertanyaan: Apa isi iklan tersebut?

Guru meminta siswa untuk mengungkapkan
pendapatnya mengenai isi iklan secara lisan.

Guru membuat pertanyaan-pertanyaan yang akan
dijawab oleh peserta didik atau kisi-kisi dan boleh
juga bagan atau skema yang dapat diisi oleh mereka
dari bahan bacaan yang telah dipilih tadi.

Guru membagikan bahan bacaan dengan pertanyaan
atau kisi-kisinya kepada peserta didik.

Siswa mempelajari bahan bacaan dengan

40 menit
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menggunakan pertanyaan atau kisi-Kkisi yang ada.
Batasi aktifitas ini sehingga tidak memakan waktu
yang berlebihan.
8. Siswa diminta menjawab yang telah disediakan.
9. Guru meminta siswa untuk menyetor LKS yang

diberikan oleh guru.

Kegiatan 1. Sebagai penutup Guru membahas pertanyaan atau 10
Penutup Kisi-kisi tersebut dengan menanyakan kepada peserta
didik.

2. siswa melakukan refleksi kegiatan hari itu.

3. Setelah itu, Guru dan siswa bersama-sama
menyimpulkan hasil dari proses pembelajaran.

4. Guru menyampaikan materi yang akan dipelajari pada
pertemuan berikutnya.

5. Guru memberikan motivasi kepada siswa.

6. Guru menutup pelajaran dan meminta siswa untuk
bersama-sama mengucapkan “Hamdalah” dan berdoa

bersama-sama.

Men

H. Penilaian

Penilaian kognitif diambil dari nilai LKS yang diberikan pada setiap pertemuan.

Guru Kelas V

Megawati S.Pd
NIP.19850922010012025

Kendari, 20 Mei 2019
Peneliti

Irmayanti
NIM. 15010104080

Mengetahui,
Kepala SDN 18 Baruga

Hj. Siti Murni Nur, S.pd, M.pd

NIP . 19690105 199108 2 002
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RPP KELAS5 A

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Satuan Pendidikan : SDN 18 Baruga

Tema/Subtema : 9 (Benda=Benda Di Seitar ita)/ 1 (Benda Tunggal dan Campuran)
Pembelajaran 2

Kelas/Semester : V (Lima) / 2 (Genap)

Alokasi Waktu . 2 X35 Menit

Siklus 1

Pertemuan Ke 22

Kompetensi Inti

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, danbertanggung
jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga, dan negara.

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada
tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin
tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang
dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain.

4. Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri,
kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis,
dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan

tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya.
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A. Kompetensi Dasar dan Indikator

Bahasa Indonesia

Kompetensi Dasar :
3.4 Menganalisis informasiyang disampaikan paparaniklan dari media cetak atau

elektronik.
4.4 Memeragakan kembaliinformasi yang disampaikan paparan iklandari media cetak

atauelektronik dengan bantuanlisan, tulis, dan visual.

Indikator :

3.4.1 Menganalisis informasi yang disampaikan paparan iklan dari media cetak atau

elektronik.
4.4.1 memeragakan kembali informasi yang disampaikan paparan iklandari media

cetak atau elektronik dengan bantuan lisan, tulis, dan visual.

B. Tujuan Pembelajaran:

1. Dengan kegiatan mengamati iklan dalam media cetak, siswa dapat menyebutkan isi
iklan, pengertian iklan, serta menemukan arti kata-kata asing dalam iklan dengan
tepat.

2. Dengan kegiatan mengamati iklan dalam media cetak, siswa dapat
mengomunikasikan isii klan, pengertian iklan, dana rti kata-kata dalam iklan dengan

percaya Adiri.

C. Materi Pembelajaran :
e Peristiwa atau tindakan dalam bacaan.

e Menuliskan peristiwa atau tindakan dalam bacaan.

D. Pendekatan dan Metode Pembelajaran
e Pendekatan : Saintifik

e Metode : Ceramah,Diskusi, Penugasan, Eksplorasi

E. Media, Alat dan Sumber Belajar
e Buku teks,

¢ lingkungan sekitar.



e Lksyang relevan.

F. Sumber Pembelajaran
e Buku Guru dan Buku Siswa Tema 9 “Benda-Benda Di Sekitar Kita” Kelas V (Buku
Tematik Terpadu Kurikulum 2017).

G. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran
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KEGIATAN

DEKSKRIPSI KEGIATAN

ALOKASI
WAKTU

Pendahuluan

1. Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan
mengecek kehadiran siswa.

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah
seorang siswa yang hari itu datang paling awal. (
Menghargai kedisiplinan siswa).

3. Siswa diminta memeriksa kerapian diri dan kebersihan

4. Guru menyampaikan Tema dan Subtema yang akan di
pelajari.

5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.

6. Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan

pembelajaran.

10 menit

Kegiatan Inti

1. Guru Menentukan bacaan yang akan dipelajari yaitu
tentang iklan media cetak

2. Kemudian, guru mengajukan pertanyaan-pertanyaan

berikut.

a. Apagambar yang dilihatUdin?

b. Apakahiklanitu?

c. Apasajaunsur-unsuriklan media cetak?

3. Guru memberi kesempatan kepada siswa yang ingin
menjawab pertanyaan tersebut dengan mengangkat
tangan.

4. Siswa menjawab pertanyaan yang diajukan oleh guru
sesuai pengetahuannya.

5. Siswa diminta membaca tulisan pada awal

40 menit




100

10.

11.
12.

pembelajaran.

Selanjutnya, guru menjelaskan pengertian iklan dan
unsur menjelaskan pengertian iklan dan unsur-unsur
iklan media cetak.

Guru meminta siswa mengamati gambar iklan media
cetak pada buku siswa.

Guru membuat pertanyaan-pertanyaan yang akan
dijawab oleh peserta didik atau kisi-kisi dan boleh
juga bagan atau skema yang dapat diisi oleh mereka
dari bahan bacaan yang telah dipilih tadi.

Guru membagikan bahan bacaan dengan pertanyaan
atau Kisi-kisinya kepada peserta didik.

Siswa mempelajari bahan bacaan dengan
menggunakan pertanyaan atau kisi-kisi yang ada.
Batasi aktifitas ini sehingga tidak memakan waktu
yang berlebihan.

Siswa diminta menjawab yang telah disediakan.
Guru meminta siswa untuk menyetor LKS yang

diberikan oleh guru.

Kegiatan

Penutup

Sebagai penutup Guru membahas pertanyaan atau
Kisi-kisi tersebut dengan menanyakan kepada peserta
didik.

siswa melakukan refleksi kegiatan hari itu.

Setelah itu, Guru dan siswa bersama-sama
menyimpulkan hasil dari proses pembelajaran.

Guru menyampaikan materi yang akan dipelajari pada
pertemuan berikutnya.

Guru memberikan motivasi kepada siswa.

Guru menutup pelajaran dan meminta siswa untuk
bersama-sama mengucapkan “Hamdalah” dan berdoa

bersama-sama.

10 Men




H. Penilaian
Penilaian kognitif diambil dari nilai LKS yang diberikan pada setiap pertemuan.

Kendari, 21 Mei 2019

Peneliti
Guru Kelas V
_ Irmayanti
Megawati S.Pd NIM. 15010104080

NI1P.19850922010012025

Mengetahui,
Kepala SDN 18 Baruga

Hj. Siti Murni Nur, S.pd, M.pd
NIP . 19690105 199108 2 002

101



102

RPP KELAS5 A

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Satuan Pendidikan : SDN 18 Baruga

Tema/Subtema : 9 (Benda=Benda Di Seitar ita)/ 1 (Benda Tunggal dan Campuran)
Pembelajaran 0 3

Kelas/Semester : V (Lima) / 2 (Genap)

Alokasi Waktu . 2 x 30 Menit

Siklus 4’

Pertemuan Ke i

Kompetensi Inti

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, danbertanggung
jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga, dan negara.

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada
tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin
tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang
dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain.

4. Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri,
kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis,
dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan

tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya.
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A. Kompetensi Dasar dan Indikator

Bahasa Indonesia

Kompetensi Dasar :

3.4 Menganalisis informasiyang disampaikan paparaniklan dari media cetak atau
elektronik.

4.4 Memeragakan kembaliinformasi yang disampaikan paparan iklandari media cetak

atauelektronik dengan bantuanlisan, tulis, dan visual.

Indikator :
3.4.1 Menganalisis informasi yang disampaikan paparan iklan dari media cetak atau
elektronik.
4.4.1 memeragakan kembali informasi yang disampaikan paparan iklandari media

cetak atau elektronik dengan bantuan lisan, tulis, dan visual.

B. Tujuan Pembelajaran:
1. Dengan kegiatan mengamati gambar iklan, siswa dapat menuliskan pengertian iklan
dengan tepat.
2. Dengan kegiatan berlatih, siswa dapat menceritakan isi iklan dengan tepat.

C. Materi Pembelajaran :

e Teks, menjelaskan letak pengertian iklan

D. Pendekatan dan Metode Pembelajaran
e Pendekatan : Saintifik

e Metode : Ceramah,Diskusi, Penugasan, Eksplorasi

E. Media, Alat dan Sumber Belajar
e Teks bacaan.

e Lks yang relevan.

F. Sumber Pembelajaran
e Buku Guru dan Buku Siswa Tema 9 “Benda-Benda Di Sekitar Kita” Kelas V (Buku
Tematik Terpadu Kurikulum 2017).



G. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran
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KEGIATAN

DEKSKRIPSI KEGIATAN

ALOKASI
WAKTU

Pendahuluan

1. Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan
mengecek kehadiran siswa.

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah
seorang siswa yang hari itu datang paling awal. (
Menghargai kedisiplinan siswa).

3. Siswa diminta memeriksa kerapian diri dan kebersihan

4. Guru menyampaikan Tema dan Subtema yang akan di

pelajari.

5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.

6. Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan

pembelajaran.

10 menit

Kegiatan Inti

1. Guru Menentukan bacaan yang akan dipelajari yaitu

tentang narasi iklan media cetak

2. Guru meminta siswa untuk mengamati gambar iklan

pada buku siswa.

3. Guru membuat pertanyaan-pertanyaan yang akan

dijawab oleh peserta didik atau kisi-kisi dan boleh
juga bagan atau skema yang dapat diisi oleh mereka

dari bahan bacaan yang telah dipilih tadi.

4. Guru membagikan bahan bacaan dengan pertanyaan

atau kisi-kisinya kepada peserta didik.

5. Siswa membaca narasi pada buku siswa.

6. Siswa mempelajari bahan bacaan dengan

menggunakan pertanyaan atau Kisi-kisi yang ada.
Batasi aktifitas ini sehingga tidak memakan waktu

yang berlebihan.

35 menit
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7. Siswa diminta menjawab yang telah disediakan.
8. Guru meminta siswa untuk menyetor LKS yang

diberikan oleh guru.

Kegiatan 1. Sebagai penutup Guru membahas pertanyaan atau
Penutup Kisi-kisi tersebut dengan menanyakan kepada peserta
didik.

2. siswa melakukan refleksi kegiatan hari itu.

3. Setelah itu, Guru dan siswa bersama-sama
menyimpulkan hasil dari proses pembelajaran.

4. Guru menyampaikan materi yang akan dipelajari pada
pertemuan berikutnya.

5. Guru memberikan motivasi kepada siswa.

6. Siswa melakukan operasi semut untuk menjaga
kebersihan kelas.

7. Guru menutup pelajaran dan meminta siswa untuk
bersama-sama mengucapkan “Hamdalah’ dan berdoa

bersama-sama.

10 Men

H. Penilaian

Penilaian kognitif diambil dari nilai LKS yang diberikan pada setiap pertemuan.

Guru Kelas V

Megawati S.Pd
NIP.19850922010012025

Kendari, 22 Mei 2019
Peneliti

Irmayanti
NIM. 15010104080

Mengetahui,
Kepala SDN 18 Baruga

Hj. Siti Murni Nur, S.pd, M.pd

NIP . 19690105 199108 2 002
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RPP KELAS5 A

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Satuan Pendidikan : SDN 18 Baruga

Tema/Subtema : 9 (Benda-Benda Di SeKitar Kita)/ 1 (Benda Tunggal dan
Campuran)

Pembelajaran 24

Kelas/Semester : V (Lima) / 2 (Genap)

Alokasi Waktu : 2x 30 Menit

Siklus 2

Pertemuan Ke 12

Kompetensi Inti

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, danbertanggung
jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga, dan negara.

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada
tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin
tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang
dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain.

4. Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri,
kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis,
dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan

tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya.
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A. Kompetensi Dasar dan Indikator

Bahasa Indonesia

Kompetensi Dasar :

3.4 Menganalisis informasiyang disampaikan paparaniklan dari media cetak atau
elektronik.

4.4 Memeragakan kembaliinformasi yang disampaikan paparan iklandari media cetak

atauelektronik dengan bantuanlisan, tulis, dan visual.

Indikator :
3.4.1 Menganalisis informasi yang disampaikan paparan iklan dari media cetak atau
elektronik.
4.4.1 Memeragakan kembali informasi yang disampaikan paparan iklandari media

cetak atau elektronik dengan bantuan lisan, tulis, dan visual.

B. Tujuan Pembelajaran:
e Dengan kegiatan mengamati iklan, siswa dapat menyajikan hasil kesimpulan isi teks

paparan iklan media cetak secara lisan dan tertulis secara rinci.

C. Materi Pembelajaran :

e Teks, menjelaskan letak pengertian iklan.

D. Pendekatan dan Metode Pembelajaran
e Pendekatan : Saintifik

e Metode : Ceramah,Diskusi, Penugasan, Eksplorasi

E. Media, Alat dan Sumber Belajar
e Buku teks,
e lingkungan sekitar.

e Lksyang relevan.

F. Sumber Pembelajaran
e Buku Guru dan Buku Siswa Tema 9 “Benda-Benda Di Sekitar Kita” Kelas V (Buku
Tematik Terpadu Kurikulum 2017).



G. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran
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KEGIATAN

DEKSKRIPSI KEGIATAN

ALOKASI
WAKTU

Pendahuluan

1. Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan
mengecek kehadiran siswa.

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah
seorang siswa yang hari itu datang paling awal. (
Menghargai kedisiplinan siswa).

3. Siswa diminta memeriksa kerapian diri dan kebersihan

4. Guru menyampaikan Tema dan Subtema yang akan di

pelajari.

5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.

6. Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan

pembelajaran.

10 menit

Kegiatan Inti

1. Guru Menentukan bacaan yang akan dipelajari yaitu

tentang iklan media cetak

2. Guru meminta siswa mengamati gambar iklan media

cetak pada buku siswa.

3. Guru membuat pertanyaan-pertanyaan yang akan

dijawab oleh peserta didik atau kisi-kisi dan boleh
juga bagan atau skema yang dapat diisi oleh mereka
dari bahan bacaan yang telah dipilih tadi.

4. Guru membagikan bahan bacaan dengan pertanyaan

atau kisi-kisinya kepada peserta didik.

5. Siswa mempelajari bahan bacaan dengan

menggunakan pertanyaan atau Kisi-kisi yang ada.
Batasi aktifitas ini sehingga tidak memakan waktu

yang berlebihan.

6. Siswa diminta menjawab yang telah disediakan.

7. Guru meminta siswa untuk menyetor LKS yang

diberikan oleh guru.

40 menit
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Kegiatan 1. Sebagai penutup Guru membahas pertanyaan atau
Penutup kisi-kisi tersebut dengan menanyakan kepada peserta
didik.

2. siswa melakukan refleksi kegiatan hari itu.

3. Setelah itu, Guru dan siswa bersama-sama
menyimpulkan hasil dari proses pembelajaran.

4. Guru memberikan motivasi kepada siswa.

5. Guru menutup pelajaran dan meminta siswa untuk
bersama-sama mengucapkan “Hamdalah” dan berdoa

bersama-sama.

10 Men

H. Penilaian

Penilaian kognitif diambil dari nilai LKS yang diberikan pada setiap pertemuan.

Guru Kelas V

Megawati S.Pd
NIP.19850922010012025

Kendar, 23 Mei 2019
Peneliti

Irmayanti
NIM. 15010104080

Mengetahui,
Kepala SDN 18 Baruga

Hj. Siti Murni Nur, S.pd, M.pd

NIP . 19690105 199108 2 002
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BUKU GURU

Tujuan Pembelajaran

1. Dengan kegiatan mengamati iklan dalam media cetak, siswa dapat

menyebutkan isi iklan, pengertian iklan, serta menemukan arti kata-kata
asing dalam iklan dengan tepat.

Dengan kegiatan mengamati iklan dalam media cetak, siswa dapat
mengomunikasikan isi iklan, pengertian iklan, dan arti kata-kata dalam
iklan dengan percaya diri.

Media/ Alat Bantu Belaja

Alat

tulis (misalnya, pensil dan pulpen), Kamus Besar Bahasa Indonesia

(KBBI), dan teks bacaan.

Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran

Guru meminta salah satu siswa untuk membacakan tulisan dalam balon
kalimat dengan suara nyaring.

Kemudian, Guru membacakan narasi pada buku siswa.

Guru mengondisikan siswa secara klasikal, lalu mengajukan pertanyaan:
1. Apakah kamu pernah membaca iklan?

2. Iklan apa yang pernah kamu baca?

3. Di mana kamu membaca iklan tersebut?

Guru meminta siswa untuk mengungkapkan pendapatnya secara percaya
diri.

Catatan:

Kegiatan ini dimaksudkan sebagai pra-test dan merangsang
keingintahuan siswa mengenai iklan. Dengan demikian, kegiatan
awal pembelajaran ini dilakukan secara menarik dan interaktif.

Hasil yang Diharapkan

Siswa siap, termotivasi, dan terangsang untuk belajar lebih jauh lagi
mengenai iklan dalam media cetak.
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Siswa memiliki pengetahuan dasar mengenai iklan.

Ayo Mengamati

Secara mandiri siswa diminta untuk mengamati gambar iklan pada buku
siswa.

=@ /IR \ ™~
Catatan:
Pada kegiatan mengamati, guru menstimulus
siswa agar cermat dalam mengamati gambar
iklan. .

\'\_ﬂ - - . —— l—/

Guru menstimulus daya analisis siswa

melalui pertanyaan: Apa isi iklan tersebut: = -

Guru meminta siswa untuk mengungka —

Kan pendapatnya mengenai isi iklan e emiciudi

secara lisan. RESIK MESIN cucl

Siswa membaca narasi pada buku siswa.
Siswa diminta menjawab pertanyaan
Dalam kotak yang telah disediakan.
Siswa dapat mencari arti kata-kata asing
dalam Kamus Besar Bahasa
Indonesia(KBBI)

Alternatif jawaban

1.

B own

Iklan adalah pemberitahuan mengenai suatu barang atau jasa kepada
khalayak umum agar mereka tertarik untuk membeli dan menggunakan
barang atau jasa yang ditawarkan.

Kapasitas berarti daya tampung.

Program berarti cara kerja.

Berikut kata asing yang dapat ditemui siswa.

a. kapasitas

b. bed cover

C. program

d. tabung
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e. stainless steel

Guru mengajak siswa melakukan diskusi klasikal untuk membahas hasil
jawaban siswa.

Siswa mengungkapkan secara lisan mengenai pengertian iklan serta kata
asing yang ditemukan dalam iklan.

Guru menanggapi jawaban siswa sekaligus memberikan penegasan
terkait jawaban siswa dan materi iklan.

Hasil yang Diharapkan

Siswa mengetahui isi iklan dalam media cetak dan dapat menjelaskannya
secara percaya diri.

Siswa mengetahui pengertian iklan dalam media cetak.

Siswa dapat menjelaskan pengertian iklan.

Siswa dapat mengidentifikasi dan menyebutkan kata asing dalam iklan
beserta artinya.

Ayo Renungkan

Berdasarkan pertanyaan pada buku siswa:

1. Apa yang sudah kamu pelajari hari ini?

2. Apakah benda yang diiklankan itu?
Secara mandiri siswa diminta untuk
mengemukakan pendapatnya berdasarkan
pemahaman yang sudah didapatkannya
selama kegiatan pembelajaran berlangsung.
Guru mengidentifikasi dan menganalisis
jawaban masing-masing siswa untuk
mengetahui sejauh mana tingkat pemahaman
siswa mengenai pembelajaran yang dilakukan.

6 Mot i snny



113

Siswa bersama orang tua mengamati iklan pada buku siswa.

Siswa mendiskusikan pertanyaan pada buku siswa bersama dengan orang
tua siswa

Siswa menuliskan hasil diskusi pada selembar kertas.

Siswa menyampaikan hasil diskusi di depan guru dan teman-teman.Hasil
yang Diharapk

Siswa mampu mendiskusikan mengenai
iklan bersama dengan orang tuanya.
Siswa mampu mengetahui isi iklan dalam
media cetak.

Siswa mampu menyampaikan kembali
hasil diskusi bersama dengan orang tua
dengan percaya diri.

Siswa mampu bekerja sama dengan orang
tuanya.
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Tujuan Pembelajaran

1.

Dengan kegiatan mengamati gambar iklan media cetak, siswa dapat
mengidentifikasi unsur-unsur iklan yang terdapat pada gambar iklan
dengan tepat.
Dengan mengamati gambar iklan media cetak, siswa dapat
menyimpulkan isi teks paparan iklan media cetak secara lisan dan tulisan
secara tepat.

Media/Alat Bantu Belajar

Gambar iklan media cetak

Langkah-Langkah Kegiatan
Pembelajaran

Pada awal pembelajaran, guru
mengondisikan siswa secara klasikal
dengan mengajak siswa untuk mengamati
gambar.

Kemudian, guru mengajukan pertanyaan-
Pertanyaan berikut.

a. Apa gambar yang dilihat Udin?

b. Apakah iklan itu?

c. Apa saja unsur-unsur iklan media cetak?
Guru memberi kesempatan kepada siswa
yang ingin menjawab pertanyaan tersebut
dengan mengangkat tangan.

Siswa menjawab pertanyaan yang diajukan
oleh guru sesuai pengetahuannya.

Siswa diminta membaca tulisan pada awal pembelajaran
Selanjutnya, guru menjelaskan pengertian iklan dan unsur-unsur iklan
media cetak.
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Catatan:

Kegiatan ini dimaksudkan sebagai pra-test dan merangsang
keingintahuan siswa untuk belajar tentang teks paparan iklan
media cetak. Dengan demikian, kegiatan awal pembelajaran awal
ini dilakukan secara menarik dan interaktif.

R e “—

Hasil yang Diharapkan

Siswa siap, termotivasi, dan terangsang untuk belajar lebih jauh lagi
mengenai teks paparan iklan media cetak.

Siswa mengetahui serta memahamipengertian iklan dan unsur-unsur
iklan media cetak.

Ayo Mengamati -
—J

Guru meminta siswa mengamati gambar

iklan media cetak pada buku siswa. Ly

Siswa menyebutkan unsur-unsur iklan i e . kst ot s

yang terdapat pada iklan tersebut. '

Selanjutnya, siswa menuliskan

Pendapatnya tentang unsur-unsur yang

terdapat pada iklan.

Setelah selesai, siswa membacakan

tulisannya di depan teman-teman.

Guru memberi kesempatan kepada siswa

lain jika ada jawaban berbeda.

Guru melakukan pembahasan terhadap : ST
jawaban siswa.

(Unsur—unsur yang terdapat pada iklan tersebut sebagai berikut. \
1.
2.
3.
4,
Iklan pada gambar tidak memenuhi semua unsur-unsur iklan.

Nama produk.
Gambar produk.
Kalimat iklan.
Keunggulan produk.

J
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Catatan:

Guru dapat memberikan alternatif kegiatan sebagai
berikut.

* Guru menanyakan iklan media cetak yang pernah dilihat
siswa.

« Siswa diminta menceritakan iklan tersebut di depan
teman-teman dan menjelaskan unsur-unsurnya.

Hasil yang Diharapkan

¢ Siswa mampu mengamati gambar iklan media cetak dengan cermat.

e Siswa mampu mengidentifikasi unsur-unsur iklan pada gambar iklan
media cetak dengan tepat.

¢ Siswa mampu menuliskan pendapatnya tentang kelengkapan unsurunsur
iklan dengan tepat jika diperlihatkan gambar iklan.

¢ Siswa mampu mengungkapkan pendapatnya tentang unsur-unsur pada
gambar iklan secara lisan dengan percaya diri.
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.

BUKU SISWA

Ayo Mengamati

Amatilah gambarberikut.

Gambar di atas merupakan iklan media cetak yang menawarkan produk mesinn
cuci dengan merk “Resik”. Iklan tersebut berisi penjelasan tentang produk dan
kelebihan mesin cuci tersebut. Penjelasan tersebut meliputi kapasitas, program,
dan bahan tabung dalam mesin cuci. Iklan tersebut mengajak konsumen untuk
membeli mesin cuci bermerk “Resik”.

Iklan adalah suatu cara yang digunakan untuk menawarkan atau
mempromosikan suatu barang atau jasa. Iklan biasanya ada di media
cetak seperti koran atau majalah. Iklan juga ada yang ditayangkan melalui
televisi dan radio.
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Setelah mengamati gambar dan pemaparannya, jawablah pertanyaanpertanyaan
berikut.

1. Apakah yang dimaksud dengan iklan?

2. Dalam iklan mesin cuci di atas ada kata kapasitas dan program, apa arti
dari dua kata tersebut?

3. Adakah kata asing bagi kamu dalam tulisan iklan di atas? Coba tuliskan
kata yang kamu anggap asing.
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Iklan adalah pemberitahuan mengenai suatu barang atau jasa kepada
masyarakat umum. Pemberitahuan dilakukan supaya orang tertarik
untuk membeli dan menggunakan barang atau jasa yang ditawarkan.
Iklan dapat disampaikan melalui media cetak, audio, dan elektronik.
Iklan memiliki unsur-unsur berikut.

1. Nama produk.

2. Gambar yang menarik.

3. Kalimat iklan.

4. Keunggulan produk.

. Harga produk.

. Nomor telepon.

. Alamat pengiklan.

~ O O1
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Amatilah gambar pada halaman 8. Apakah iklan tersebut memenuhi
unsur-unsurnya? Ungkapkan pendapatmu pada kolom berikut.
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BUKU GURU

Tujuan Pembelajaran

1. Dengan kegiatan mengamati gambar iklan, siswa dapat menuliskan
pengertian iklan dengan tepat.

2. Dengan kegiatan berlatih, siswa dapat menceritakan isi iklan dengan
tepat.

Media/ Alat Bantu Belajar

Gambar iklan dari media cetak.

Ayo Mengamati i

e Siswa mengamati iklan tentang usaha
memperkokoh persatuan dan kesatuan
bangsa Indonesia.

e Kemudian, siswa menuliskan pengertian
Iklan pada kolom yang telah disediakan.

Alternatif Jawaban

Iklan adalah pemberitahuan mengenai suatu barang atau jasa kepada
khalayak umum agar mereka tertarik untuk membeli dan menggunakan
barang atau jasa yang ditawarkan

* Siswa membacakan pengertian iklan yang telah ditulisnya.
Alternatif Kegiatan
Guru mengajak siswa untuk mendiskusikan hasil jawaban secara klasikal.
Guru meminta salah satu siswa untuk membacakan jawabannya, siswa

lain dapat menyanggah atau menambahkan pendapat terkait pengertian
yang berbeda. Guru dapat berperan sebagai moderator.
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Hasil yang Diharapkan

e Siswa mampu menuliskan pengertian iklan.

e Siswa mampu mengungkapkan pendapatnya secara lisan dan tulisan.

¢ Siswa mampu mengerjakan dan menyelesaikan tugas secara mandiri dan
tanggung jawab.

Ayo Berlatih

e Siswa mencari contoh iklan dari media cetak, lalu menceritakan isi iklan
di depan teman sekelas.

Alternatif Kegiatan:

Guru mengajak siswa untuk mendiskusikan hasil jawaban secara klasikal.
Guru meminta salah satu siswa untuk membacakan jawabannya, siswa
lain dapat menyanggah atau menambahkan pendapatnya terkait iklan
yang dipresentasikan. Guru dapat berperan sebagai moderator. Kemudian,
siswa menempelkan iklan pada kolom yang telah disediakan.

Hasil yang Diharapkan

e Siswa mampu mengidentifikasi iklan
dari media cetak.

¢ Siswa mampu menjelaskan isi iklan.

¢ Siswa mampu mengungkapkan pendapat

¢ Siswa mampu mengerjakan dan menyele: lan
tanggung jawab.

Ayo Renungkan

¢ Siswa menjawab pertanyaan pada
buku siswa:
1. Apa saja yang sudah kamu
pelajari hari ini?
2. Apa manfaat dari pembelajaran
yang kamu peroleh hari ini?
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e Secara mandiri siswa diminta
untuk mengemukakan pendapatnya
berdasarkan pemahaman yang sudah
didapatkannya selama kegiatan
pembelajaran berlangsung.

e Guru mengidentifikasi dan menganalisis
jawaban masing-masing siswa
untuk mengetahui sejauh mana tingkat
pemahaman siswa mengenai
pembelajaran hari ini.

Catatan:
Kegiatan ini merupakan media untuk mengukur seberapa
banyak materi yang sudah dipelajari dan dipahami siswa

Hasil yang Diharapkan

e Siswa - Siswa mampu menjelaskan pengertian iklan.
e Siswa mampu mengungkapkan pendapatnya secara lisan.
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Tujuan Pembelajaran

1.

Dengan Kkegiatan membaca tentang adaptasi masyarakat terhadap
kenampakan alam sekitar, siswa dapat menyebutkan contoh adaptasi
masyarakat terhadap kenampakan alam sekitar secara tepat.

Dengan kegiatan mengamati iklan, siswa dapat menyajikan hasil
kesimpulan isi teks paparan iklan media cetak secara lisan dan tertulis
secara rinci.

Media/Alat Bantu Belajar

Alat tulis (misalnya, pensil dan pulpen), serta teks bacaan dari berbagai
sumber mengenai kenampakan alam wilayah daratan dan perairan.

Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran

Secara mandiri siswa diminta
untuk mengamati gambar iklan.
Kemudian, siswa mengungkapkan
pendapatnya mengenai isi iklan.

Ayo Mengamati .

n pada gambar di ato:

'@ ol
i
Catatan: e -

Pada kegiatan mengamati, guru B et
menstimulus siswa agar cermat dalam
mengamati gambar iklan.

el opkon pendopatmu mengenoi
| iskan juga pendopatmu pada

Subtem 1: Benda Tuaggel don Compurn 31

Guru menstimulus daya analisis siswa dengan mengajukan pertanyaan:
Apa isi kedua iklan pada gambar?

Guru memberi kesempatan kepada beberapa siswa untuk mengungkapkan
pendapatnya secara percaya diri.

Siswa menuliskan pendapatnya mengenai iklan pada gambar pada kolom
yang disediakan dengan percaya diri.
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Alternatif jawaban

Gambar pertama berisi iklan tentang depot air minum isi ulang.

Gambar kedua berisi iklan tentang alat untuk mensterilkan air minum.
Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk mengungkapkan
pendapatnya mengenai isi iklan pada gambar dengan percaya diri.

Pada akhir kegiatan, guru memberikan penegasan terkait materi iklan.

Hasil yang Diharapkan

Siswa mampu menyampaikan isi iklan dalam media cetak dengan
percaya diri.

Siswa memiliki pengetahuan dasar mengenai isi iklan dalam media cetak.
Siswa mampu mengolah dan menyajikan/menuangkan data/informasi
yang didapat secara tertulis.

Siswa mampu mengungkapkan pendapatnya secara lisan dengan percaya
diri.
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BUKU SISWA

—_— /\/\
Ayo Mengamati

Untuk memperkukuh persatuan dan kesatuan bangsa Indonesia dibuatlah iklan
ajakan atau seruan seperti berikut.

MARILAH KITA MmRK Iy
PERSATUAN DAN KESATL AN ‘BANGSA
UNTUK MENERUSIKAN
PEMBANGUNAN NASIONAL
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SOAL SIKLUS 1

Nama :

Kelas :

Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan jawaban yang tepat !!!

4
5
6.
Z
8
9

Apakah yang dimaksud dengan iklan?

Dalam iklan mesin cuci di atas ada kata kapasitas dan program, apa arti dari dua kata
tersebut?

Adakah kata asing bagi kamu dalam tulisan iklan di atas? Coba tuliskan kata yang

kamu anggap asing?

. Tulisan arti kata asing yang kamu temukan dari iklan di atas !

Bagaimana cara menggunaan mesin cuci itu dengan benar dan apa keunggulannya?
Barang apa yang ditawarkan dalam iklan tersebut?

Informasi apa saja yang kamu peroleh dari iklan tersebut?

. Sebutkan unsur-unsur iklan!

. Jelasan apa yang dimaksud dari unsur-unsur iklan!

10. Apakah tujuan pemberitahuan di iklan?
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SOAL SIKLUS 11
Nama :

Kelas :

Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan jawaban yang tepat !!!

1. Masih ingatkah kalian dengan pengertian iklan. Jelaskan!
2. Ceritanlah informasi yang kalian lihat pada gambar iklan. di bawah

lenerima PemassaN R opot Isi Uland i *Mineral
Dalam Kota / Luar KO8 q!f Pakai / Siap,J/iral
7 -

O\ /

3. Amatilah kedua iklan tersebut. Kemudian, tuliskan juga pendapatmu pada

kolom berikut.

4. Tuliskan unur-unsur lklan pada gambar tersebut!
5. Tuliskan tujuan dari iklan tersebut!
6. Amatilah iklan berikut, apakah lklan tersebut memiliki unsur-unsur yang lengkap.

Jelaskan
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10\{0 MAS SUBUQ

J1.Mulia selatan No.65 Jakarta
Tlp.08573432116

7. Jelaskan perbedaan iklan di TV, radio dan di media cetak!
8. Mengapa iklan di TV lebih menarik dari pada di radio dan media cetak?
9. Bagaimana langkah- langkah membuat iklan yang menarik?

10. Sebutkan syarat kata-kata dalam sebuah kalimat iklan!
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Kunci Jawaban Soal Siklus |

~owno

Iklan adalah pemberitahuan mengenai suatu barang atau jasa kepada
khalayak umum agar mereka tertarik untuk membeli dan menggunakan
barang atau jasa yang ditawarkan.

Kapasitas berarti daya tampung.

Program berarti cara kerja.

Berikut kata asing yang dapat ditemui siswa.

a. kapasitas

b. bed cover

C. program

d. tabung

e. stainless steel

Dengan tidak menggunakan mesin cuci melebihi kapasitas.
Keunggulannya lebih mempermudah kita dalam mencuci, lebih praktis
dan lebih cepat kering.

Produk minuman

Informasi mengenai nama produk dan keunggulan produk

Nama produk.

Gambar produk.

Kalimat iklan.

Keunggulan produk.

a. Nama Produk adalah tanda pengenal produk yang membedakannya
dari produk lain

b. Gambar produk adalah gambar yang menampilkan produk barang atau
jasa yang ditawarkan.

c. Kalimat iklan aalah kalimat yang bermaksud untuk membujuk dan
meyakinkan calon pengguna barang atau jasa.

d. Keunggulan produk dimaksudkan untuk menarik perhatian dari calon
pembeli agar tertarik untuk membeli produk tersebut dibandingkan
produk lainnya.

10.Untuk menarik menarik perhatian konsumen untuk memiliki suatu barang

dari produsen.
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10.

Iklan adalah pemberitahuan mengenai suatu barang atau jasa kepada

khalayak umum agar mereka tertarik untuk membeli dan menggunakan
barang atau jasa yang ditawarkan.
Gambar pertama berisi iklan tentang depot air minum isi ulang.
Gambar kedua berisi iklan tentang alat untuk mensterilkan air minum.
Pada kedua iklan tersebut berisi tentang iklan air minum dimana iklan pertama
berisikan tentang depot air minum dan iklan yang kedua tentang alat untuk
mensterilkan air minum. Kemudian pada iklan pertama menjelaskan keunggulan dari
produk tersebut dan pada iklan kedua haya mencantumkan kalimat iklan.
Iklan pertama unsur-unsurnya yaitu :

e Nama produk

e Keunggulan produk
Iklan kedua unsur-unsurnya yaitu :

e Nama produk

e Kalimat iklan.

Untuk memberitahukan kepada konsumen mengenai produk air minum baik dari
depot dan alat untuk mensterilkan air minum.

Tidak karna hanya mencantumkan 3 unsur saja. Iklan tersebut tidak mencantumkan
keunggulan dan harga produk dari iklan tersebut.

Iklan Tv adalah iklan yang disiarkan melalui televisi. Iklan televisi sangat menarik
karena merupakan kombinasi dari suara, gambar, dan gerak.

Radio merupakan merupakan media auditif yang bersifat atraktif. Artinya radio
adalah media yang mengandalkan pendengaran untuk menyapa pendengarnya.

Iklan media cetak adalah iklan yang disebarkan atau dikampanyekan melalui media
cetak.

Karena iklan di tv dapat dilihat gambarnya sedangkan di radio cuman bisa didengar
suaranya.

Yaitu :

Penggunaan bahasa

Gambar yang menarik

Tambahkan testimonial

Memperhatikan detil

Memberikan penawaran Menyertakan informasi detil produk

Memilih tempat beriklan.

. Pendek tetapi isinya lengkap

. Jujur sesuai keadaan barang

. Isinya menarik untuk dibaca

. Tidak menjelek-jelekkan produk yang lain.

o hO Q0o

o O



Hasil Kemampuan Siswa Kelas V A pada Pra Siklus

PRASIKLUS
1 | ADLI FAIRUS 65
2 | AHMAD HAIKAL 67
3 | ALIF FAUZAN AHMAD 70
4 | ALISYA HASAN 72
5 | ANGGI CANTIKA 81
6 | AZHILLA INZIRA 88
7 CHANTIKA 84
8 FATAHUDDIN AHMAD 70
9 FAUZI INDRAWAN HARTONO 70
10 | FIKRAM HERMAN 64
11 | KEYLA TRIANA 80
12 | MIFTAKHUL JANNAH 77
13 | MUH. ANSAR 70
14 | MUH. ERLANGGA 80
15 | MUH. FADIL 78
16 | MUH. IRSAD TRI PUTRA 62
17 | MUH. NAUFAL AFZAN 85
18 | MUH. TEGUH ALFALEON 78
19 | NAYLA PUTRI RAMADANI S 77
20 | NUR AMANDA 82
21 | NUR LAILIYAH 67
22 | NURUL MAULANA ZAHWA 81
23 | NOVITA ALMIRA SARI 80
24 | NELY AGUSTIN 69
25 | SOFYAN TABASI 85
26 | TAMPAN SOLEH NUR 80
27 | TEJA SUBAGJA 74
28 | TIRTASURYA 72
29 | SYAHRUL RIFKI 80
30 | WD. SYAHNAZ ADE PUTRI 68
31 | ZAHRATUL NOVA HAYATI 83
32 | ILIL RAHMA 81
33 | ADRIAN 78
34 | CATUR UTAMI AMI 72
35 | NUR HIKMAH 71
2641
RATA-RATA 75,46
TUNTAS 19
TIDAK TUNTAS 16
PERSENTASE TUNTAS (%) 54,29%
PERSENTASE TIDAK TUNTAS (%) 45,71%
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Hasil Tes Kemampuan Siswa Kelas VV A pada Siklus |
1 ADLI FAIRUS 78
2 AHMAD HAIKAL 72
3 ALIF FAUZAN AHMAD 74
4 ALISYA HASAN 80
5 ANGGI CANTIKA 83
6 AZHILLA INZIRA 90
7 CHANTIKA 85
8 FATAHUDDIN AHMAD 81
9 FAUZI INDRAWAN HARTONO 80
10 FIKRAM HERMAN 69
11 KEYLA TRIANA 91
12 MIFTAKHUL JANNAH 78
13 MUH. ANSAR 73
14 MUH. ERLANGGA 80
15 MUH. FADIL 77
16 MUH. IRSAD TRI PUTRA 71
17 MUH. NAUFAL AFZAN 85
18 MUH. TEGUH ALFALEON 85
19 NAYLA PUTRI RAMADANI S 95
20 NUR AMANDA 90
21 NUR LAILIYAH 73
22 NURUL MAULANA ZAHWA 80
23 NOVITA ALMIRA SARI 82
24 NELY AGUSTIN 78
25 SOFYAN TABASI 82
26 TAMPAN SOLEH NUR 92
27 TEJA SUBAGJA 78
28 TIRTA SURYA 79
29 SYAHRUL RIFKI 84
30 WD. SYAHNAZ ADE PUTRI 74
31 ZAHRATUL NOVA HAYATI 85
32 ILIL RAHMA 85
33 ADRIAN 82
34 CATUR UTAMI AMI 77
35 NUR HIKMAH 88
2836
RATA-RATA 81,03
TUNTAS 28
TIDAK TUNTAS 7
PERSENTASE TUNTAS (%) 80,00%
PERSENTASE TIDAK TUNTAS (%) 20,00%




Hasil Tes Kemampuan Siswa kelas V A pada Siklus 11

SIKLUS 11
1 ADLI FAIRUS 92
2 AHMAD HAIKAL 78
3 ALIF FAUZAN AHMAD 81
4 ALISYA HASAN 82
5 ANGGI CANTIKA 95
6 AZHILLA INZIRA 89
7 CHANTIKA 87
8 FATAHUDDIN AHMAD 83
9 FAUZI INDRAWAN 79
HARTONO

10 FIKRAM HERMAN 73
11 KEYLA TRIANA 97
12 MIFTAKHUL JANNAH 85
13 MUH. ANSAR 82
14 MUH. ERLANGGA 80
15 MUH. FADIL 82
16 MUH. IRSAD TRI PUTRA 74
17 MUH. NAUFAL AFZAN 80
18 MUH. TEGUH ALFALEON 87
19 lglAYLA PUTRI RAMADANI 95
20 NUR AMANDA 89
21 NUR LAILIYAH 73
22 NURUL MAULANA ZAHWA 80
23 NOVITA ALMIRA SARI 85
24 NELY AGUSTIN 78
25 SOFYAN TABASI 82
26 TAMPAN SOLEH NUR 92
27 TEJA SUBAGJA 85
28 TIRTA SURYA 80
29 SYAHRUL RIFKI 84
30 WD. SYAHNAZ ADE PUTRI 78
31 ZAHRATUL NOVA HAYATI 90
32 ILIL RAHMA 85
33 ADRIAN 85
34 CATUR UTAMI AMI 78
35 NUR HIKMAH 85

o dumean 2930

RATA-RATA 83,71
TUNTAS 32
TIDAK TUNTAS 3

PERSENTASE TUNTAS (%) 91,43%

PERSENTASE TIDAK TUNTAS (%) 8,57%
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Lampiran Lembar Observasi Aktivitas Guru pada Siklus | Pertemuan

Pertama

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS GURU

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas / Semester : VIGenap
Pertemuan ke- : Pertama
Hari/Tanggal : 21 Mei 2019
No Aspek yang diamati Terlaksana
Tida | Skor
Ya k
1 Guru memberi salam dan memulai pelajaran dengan
mengucapkan basmallah kemudian berdo’a bersama \/ 1
2 Guru meminta ketua kelas memimpin doa v 1
3 Guru mengecek kehadiran, kerapian pakaian, dan kebersihan
kelas. \/ 1
4 Guru menyampaikan tema,sub tema dan materi yang akan
diajarkan \/ 1
5 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran Vv 0
6 Guru memberikan memotivasi kepada siswa Vi 0
7 Guru memberikan apersepsi kepada siswa Vv 0
8 Guru menentukan bahan bacaaan yang akan dipelajari \/ 1
9 Guru mengarahkan siswa agar mengamati gambar/iklan yang
terdapat pada buku bacaan/buku paket \/ 1
10 Guru membuat/menyusun pertanyaan yang akan diberikan
kepada siswa \/ 1
11 Guru memberikan soal kepada siswa terkait materi yang
diajarkan \/ 1
12 Guru mengarahkan siswa agar menjawab soal yang telah
diberikan v 1
13 Guru mengawasi kegiatan yang dilakukan siswa \/ 1
14 Guru melakukan manajemen waktu \ 0
15 Guru memotivasi siswa agar semangat mengerjakan soal \/ 1
16 Guru meminta siswa mengumpulkan hasil jawabannya \/ 1
17 Guru memberi penguatan terhadap jawaban siswa \/ 1
18 Guru melakukan refleksi pembelajaran \ 0
19 Guru memberikan tugas kepada siswa Vv 0
20 Guru bersama-sama dengan siswa menutup pembelajaran
dengan membaca Hamdalam dan doa bersama \/ 1
JUMLAH SKOR TERLAKSANA 14
JUMLAH TIDAK TERLAKSANA 6
TERLAKSANA (%) 70%
TIDAK TERLAKSANA (%) 30%
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Lampiran Lembar Observasi Aktivitas Guru pada Siklus | Pertemuan ke

Mata Pelajaran

Dua

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS GURU

: Bahasa Indonesia

Kelas / Semester : VIGenap
Pertemuan ke- : dua
Hari/Tanggal : 22 Mei 2019
No Aspek yang diamati TERLAKSANA SKOR
YA TIDAK
1 Guru memberi salam dan memulai pelajaran dengan
mengucapkan basmallah kemudian berdo’a bersama Vv 1
2 Guru meminta ketua kelas memimpin doa v 1
3 Guru mengecek kehadiran, kerapian pakaian, dan
kebersihan kelas. \/ 1
4 Guru menyampaikan tema,sub tema dan materi yang akan
diajarkan \/ 1
5 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran v 1
6 Guru memberikan memotivasi kepada siswa \/ 1
7 Guru memberikan apersepsi kepada siswa v 0
8 Guru menentukan bahan bacaaan yang akan dipelajari i 1
9 Guru mengarahkan siswa agar mengamati gambar/iklan
yang terdapat pada buku bacaan/buku paket \ 1
10 Guru membuat/menyusun pertanyaan yang akan diberikan
kepada siswa \/ 1
11 Guru memberikan soal kepada siswa terkait materi yang
diajarkan \/ 1
12 Guru mengarahkan siswa agar menjawab soal yang telah
diberikan \/ 1
13 Guru mengawasi kegiatan yang dilakukan siswa \/ 1
14 Guru melakukan manajemen waktu Vv 0
15 Guru memotivasi siswa agar semangat mengerjakan soal Vv 1
16 Guru meminta siswa mengumpulkan hasil jawabannya \/ 1
17 Guru memberi penguatan terhadap jawaban siswa \/ 1
18 Guru melakukan refleksi pembelajaran \/ 1
19 Guru memberikan tugas kepada siswa v 0
20 Guru bersama-sama dengan siswa menutup pembelajaran
dengan membaca Hamdalam dan doa bersama Vv 1
JUMLAH SKOR TERLAKSANA 17
JUMLAH TIDAK TERLAKSANA 3
PERSENTASE TERLAKSANA (%) 85%
PERSENTASE TIDAK TRLAKSANA (%) 15%
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Lampiran Lembar Observasi Aktivitas pada Guru Siklus 11 Pertemuan

Pertama

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS GURU

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas / Semester : VIGenap
Pertemuan ke- - Tiga
Hari/Tanggal : 23 Mei 2019
No Aspek yang diamati Terlaksana
Tida | Skor
Ya k
1 Guru memberi salam dan memulai pelajaran dengan
mengucapkan basmallah kemudian berdo’a bersama \/ 1
2 Guru meminta ketua kelas memimpin doa v 1
3 Guru mengecek kehadiran, kerapian pakaian, dan kebersihan
kelas. \/ 1
4 Guru menyampaikan tema,sub tema dan materi yang akan
diajarkan \/ 1
5 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran \/ 1
6 Guru memberikan memotivasi kepada siswa \/ 0
7 Guru memberikan apersepsi kepada siswa \/ 1
8 Guru menentukan bahan bacaaan yang akan dipelajari v 1
9 Guru mengarahkan siswa agar mengamati gambar/iklan yang
terdapat pada buku bacaan/buku paket \/ 1
10 Guru membuat/menyusun pertanyaan yang akan diberikan
kepada siswa \/ 1
11 Guru memberikan soal kepada siswa terkait materi yang
diajarkan \/ 1
12 Guru mengarahkan siswa agar menjawab soal yang telah
diberikan \/ 1
13 Guru mengawasi kegiatan yang dilakukan siswa \/ 1
14 Guru melakukan manajemen waktu v 1
15 Guru memotivasi siswa agar semangat mengerjakan soal v 1
16 Guru meminta siswa mengumpulkan hasil jawabannya \ 1
17 Guru memberi penguatan terhadap jawaban siswa \/ 1
18 Guru melakukan refleksi pembelajaran v 1
19 Guru memberikan tugas kepada siswa \/ 1
20 Guru bersama-sama dengan siswa menutup pembelajaran
dengan membaca Hamdalam dan doa bersama \/ 1
JUMLAH SKOR TERLAKSANA 19
JUMLAH TIDAK TERLAKSANA 1
TERLAKSANA (%) 95%

TIDAK TERLAKSANA (%)

5%




138

Lampiran Lembar Observasi Aktivitas Guru pada Siklus Il Pertemuan Ke
Dua
LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS GURU

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas / Semester : VIGenap
Pertemuan ke- : Empat
Hari/Tanggal : 24 Mei 2019
No Aspek yang diamati Terlaksana Skor
Ya Tidak
1 Guru memberi salam dan memulai pelajaran dengan
mengucapkan basmallah kemudian berdo’a bersama \/ 1
2 Guru meminta ketua kelas memimpin doa v 1
3 Guru mengecek kehadiran, kerapian pakaian, dan
kebersihan kelas. \/ 1
4 Guru menyampaikan tema,sub tema dan materi yang akan
diajarkan \/ 1
5 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran v 1
6 Guru memberikan memotivasi kepada siswa \/ 1
7 Guru memberikan apersepsi kepada siswa \/ 1
8 Guru menentukan bahan bacaaan yang akan dipelajari Vv 1
9 Guru mengarahkan siswa agar mengamati gambar/iklan
yang terdapat pada buku bacaan/buku paket \/ 1
10 Guru membuat/menyusun pertanyaan yang akan diberikan
kepada siswa \/ 1
11 Guru memberikan soal kepada siswa terkait materi yang
diajarkan \/ 1
12 Guru mengarahkan siswa agar menjawab soal yang telah
diberikan Vv 1
13 Guru mengawasi kegiatan yang dilakukan siswa \/ 1
14 Guru melakukan manajemen waktu v 1
15 Guru memotivasi siswa agar semangat mengerjakan soal Vv 1
16 Guru meminta siswa mengumpulkan hasil jawabannya \/ 1
17 Guru memberi penguatan terhadap jawaban siswa \/ 1
18 Guru melakukan refleksi pembelajaran Vv 1
19 Guru memberikan tugas kepada siswa v 1
20 Guru bersama-sama dengan siswa menutup pembelajaran
dengan membaca Hamdalam dan doa bersama Vv 1
JUMLAH SKOR TERLAKSANA 20
JUMLAH TIDAK TERLAKSANA 0
PERSENTASE TERLAKSANA (%) 100%
PERSENTASE TIDAK TRLAKSANA (%) 0%
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Lampiran Lembar Observasi Aktivitas Siswa Siklus | Pertemuan Pertama

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS SISWA

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas / Semester : VIGenap
Pertemuan ke- : Pertama
Hari/Tanggal : 21 Mei 2019
No. Aktivitas Siswa Terlaksc?ma Skor
Ya | Tidak
1 | Siswa diminta memimpin do’a \ 1
o | Siswa diminta memeriksa kerapian diri dan kebersihan ;
3 Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan
pembelajaran. Vv 1
4 | Siswa memberikan umpan balik terhadap apersepi dari guru N 0
5 | Siswa mengamati gambar iklan pada buku siswa. v 1
6 | Siswa membaca narasi pada buku siswa. v 1
Siswa mempelajari bahan bacaan dengan menggunakan
7 pertanyaan atau kisi-kisi yang ada v 1
3 Siswa mencatat poin-poin penting yang disampaikan oleh
guru V 0
9 | Siswa menjawab soal yang telah diberikan oleh guru v 1
10 | Siswa menyetor hasil jawaban kepada guru v 1
11 | Siswa menanyakan hal-hal yang tidak dimengerti N 0
12 | Siswa melakukan refleksi kegiatan hari itu. N 1
Siswa dan Guru bersama-sama menyimpulkan hasil dari
13 proses pembelajaran. y 1
Siswa bersama-sama Guru mengucapkan “Hamdalah” dan
14 | perdoa bersama-sama. y .
JUMLAH SKOR TERLAKSANA 11
JUMLAH TIDAK TERLAKSANA 3
TERLAKSANA (%) 79%
TIDAK TERLAKSANA (%) 21%
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Lampiran Lembar Observasi Aktivitas Siswa Siklus | Pertemuan ke Dua

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS SISWA

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas / Semester : VIGenap
Pertemuan ke- : Ke Dua
Hari/Tanggal : 22 Mei 2019
No. Aktivitas Siswa Terlaksc?ma Skor
Ya | Tidak
1 Siswa diminta memimpin do’a v 1
2 | Siswa diminta memeriksa kerapian diri dan kebersihan v 1
3 Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan
pembelajaran. \ 1
4 | Siswa memberikan umpan balik terhadap apersepi dari guru N 0
5 | Siswa mengamati gambar iklan pada buku siswa. v 1
6 | Siswa membaca narasi pada buku siswa. v 1
Siswa mempelajari bahan bacaan dengan menggunakan
7 pertanyaan atau kisi-Kkisi yang ada v 1
g Siswa mencatat poin-poin penting yang disampaikan oleh
guru \ 0
9 | Siswa menjawab soal yang telah diberikan oleh guru v 1
10 | Siswa menyetor hasil jawaban kepada guru v 1
11 | Siswa menanyakan hal-hal yang tidak dimengerti N 1
12 | Siswa melakukan refleksi kegiatan hari itu. N 1
13 Siswa dan Gurg bersama-sama menyimpulkan hasil dari
proses pembelajaran. \/ 1
14 Siswa bersama-sama Guru mengucapkan “Hamdalah” dan
berdoa bersama-sama. \/ 1
JUMLAH SKOR TERLAKSANA 12
JUMLAH TIDAK TERLAKSANA 2
TERLAKSANA (%) 86%
TIDAK TERLAKSANA (%) 14%
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Lampiran Lembar Observasi Aktivitas Siswa Siklus Il Pertemuan Pertama

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS SISWA

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas / Semester : VIGenap
Pertemuan ke- - Tiga
Hari/Tanggal : 23 Mei 2019
No. Aktivitas Siswa TerIaksgna Skor
Ya | Tidak
1 Siswa diminta memimpin do’a v 1
2 | Siswa diminta memeriksa kerapian diri dan kebersihan i 1
3 Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan
pembelajaran. \ 1
4 | Siswa mmberikan umpan balik terhadap apersepi dari guru v 0
5 | Siswa mengamati gambar iklan pada buku siswa. v 1
6 | Siswa membaca narasi pada buku siswa. v 1
Siswa mempelajari bahan bacaan dengan menggunakan
7 pertanyaan atau kisi-kisi yang ada v 1
g Siswa mencatat poin-poin penting yang disampaikan oleh
guru v 1
9 | Siswa menjawab soal yang telah diberikan oleh guru v 1
10 | Siswa menyetor hasil jawaban kepada guru Vv 1
11 | Siswa menanyakan hal-hal yang tidak dimengerti v 1
12 | Siswa melakukan refleksi kegiatan hari itu. Ni 1
Siswa dan Guru bersama-sama menyimpulkan hasil dari
13 proses pembelajaran. y 1
Siswa bersama-sama Guru mengucapkan “Hamdalah” dan
14| berdoa bersama-sama. v 1
JUMLAH SKOR TERLAKSANA 13
JUMLAH TIDAK TERLAKSANA 1
TERLAKSANA (%) 93%

TIDAK TERLAKSANA (%)

7%
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Lampiran Lembar Observasi Aktivitas Siswa Siklus 11 Pertemuan ke Dua

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS SISWA

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas / Semester : VIGenap
Pertemuan ke- : Empat
Hari/Tanggal : 24 Mei 2019
No. Aktivitas Siswa TerIaksgna Skor
Ya | Tidak
1 | Siswa diminta memimpin do’a i 1
2 | Siswa diminta memeriksa kerapian diri dan kebersihan i 1
3 Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan
pembelajaran. \ 1
4 | Siswa mmberikan umpan balik terhadap apersepi dari guru 1
5 | Siswa mengamati gambar iklan pada buku siswa. v 1
6 | Siswa membaca narasi pada buku siswa. Vv 1
Siswa mempelajari bahan bacaan dengan menggunakan
7 pertanyaan atau kisi-Kkisi yang ada v 1
3 Siswa mencatat poin-poin penting yang disampaikan oleh
guru 1
9 | Siswa menjawab soal yang telah diberikan oleh guru v 1
10 | Siswa menyetor hasil jawaban kepada guru v 1
11 | Siswa menanyakan hal-hal yang tidak dimengerti 1
12 | Siswa melakukan refleksi kegiatan hari itu. Ni 1
Siswa dan Guru bersama-sama menyimpulkan hasil dari
13 proses pembelajaran. y 1
Siswa bersama-sama Guru mengucapkan “Hamdalah” dan
14| berdoa bersama-sama. v 1
JUMLAH SKOR TERLAKSANA 14
JUMLAH TIDAK TERLAKSANA 0
TERLAKSANA (%) 100%

TIDAK TERLAKSANA (%)

0%
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Siswa berdoa sebelum pelajarn di mulai

‘ , l'_s e



148

Guru Sedang Menunjukkan dan Menjelaskan Bahan Bacaan Yang Akan Dipelajari
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Guru Menanyakan Kepada Siswa Apa Yang Belum Dipahami
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Setelah Selesai Siswa Mengumpulkan Pekerjaannya
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Siswa Saling Unjuk Tangan Saat Guru Meminta Untuk Menjelaskan Kembali Materi Yang

Telah Di Pelajari Hari Ini
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